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IZVJEŠTAJ  
O SPROVEDENOM KONSULTATIVNOM PROCESU  

POVODOM PRIPREME PREDLOGA PLANA RASPODJELE  

RADIO-FREKVENCIJA IZ OPSEGA 174-230 MHZ I 470-694 MHZ  

ZA DTT I T-DAB SISTEME 

 

 

Agencija je, shodno Dokumentu o vođenju otvorenog javnog konsultativnog procesa povodom 

pripreme predloga Plana raspodjele radio-frekvencija iz opsega 174-230 MHz i 470-694 MHz za DTT 

i T-DAB sisteme (akt broj 0506-8471/2 od 26. 12. 2017. godine), dana 27. 12. 2017. godine 

pokrenula otovreni javni  konsultativni proces povodom pripreme predloga Plana raspodjele radio-

frekvencija iz opsega 174-230 MHz i 470-694 MHz za DTT i T-DAB sisteme. Javni poziv za 

dostavljanje komentara, mišljenja i sugestija objavljen je na web sajtu Agencije na adresi 

www.ekip.me. Pored toga, Agencija je, cijeneći da je Plan raspodjele radio-frekvencija iz opsega 174-

230 MHz i 470-694 MHz za DTT i T-DAB sisteme posebno značajan sa aspekta njihovih nadležnosti 

i djelatnosti, uputila direktan poziv za učešće u konsultativnom procesu, sljedećim državnim 

organima i institucijama i operatorima elektronskih komunikacionih usluga: 

- Ministarstvo ekonomije, 

- Ministarstvo odbrane, 

- Ministarstvo unutrašnjih poslova, 

- Agencija za nacionalnu bezbjednost, 

- Agencija za elektronske medije, 

- "Radio-difuzni centar" D.O.O. Podgorica. 

 

Po javnom pozivu za dostavljanje komentara, mišljenja i sugestija u vezi sa predlogom Plana 

raspodjele radio-frekvencija iz opsega 174-230 MHz i 470-694 MHz za DTT i T-DAB sisteme svoje 

stavove je dostavila Agencija za elektronske medije, u vidu opštih komentara i sugestija, uključujući i 

pet pojedinačnih komentara odnosno sugestija. 

 

Opšti komentari i sugestije Agencija za elektronske medije 

Agencija za elektronske medije pozdravila je napore koji su uloženi u cilju ublažavanja efekata tzv. 

digitalne dividende na DTT sisteme koje su posljedica prenamjene određenih radio-frekvencijskih 

opsega koji su prilikom usvajanja međunarodnog sporazuma Ženeva 2006 bili namijenjeni radio-

difuznoj službi, odnosno za digitalnu zemaljsku radio-difuziju. 



Tako je u predlogu Plana raspodjele u opsezima 174-230 MHz i 470-694 MHz, kao posljedica 

procesa međunarodne koordinacije i bilateralnih i multilateralnih sporazuma, predviđeno da na nivou 

zemalja učesnica budu raspoloživi radio frekvencijski resursi za 7 mreža sa nacionalnim 

pokrivanjem. Ovim dokumentom predviđeni su i dodatni radio-frekvencijski resursi u vidu lokalnih 

multipleksa, pojedinačnih frekvencijskih dodjela i dodjela koje se odnose na suballotment zone. 

Imajući u vidu navedeno, Agencija za elektronske medije nema generalnih primjedbi na predloženi 

dokument. 

 

Pojedinačni komentari i sugestije Agencije za elektronske medije i stavovi Agencije 

 

1. U poglavlju I Priloga Plana Raspodjele radio frekvencija iz opsega 174-230 MHz i 470-

694 MHz u Tabeli 1 usaglasiti nazive za alotment zonu MNE-C i MNE-C 24. 

 

Stav Agencije: Prihvata se primjedba. Nazivi alotment zona su usaglašeni. 

 

2. U poglavlju IV Priloga Plana Raspodjele radio frekvencija iz opsega 174-230 MHz i 470-

694 MHz u Tabeli 4 - Raspodjela radio-frekvencija iz opsega 470-694 MHz za 

pojedinačne lokacije DTT za frekvencijske dodjele koje su u koloni Allotment 

zona/lokalna mreža označene sa „Lovćen GF“ i „Bjelasica GF“, treba naznačiti da se 

radi o dodjelama koje su sastavni dio određenih mreža kao tzv. „gap filler-i“, odnosno, 

da se ne radi o posebnim allotment zonama. 

 

Stav Agencije: Prihvata se sugestija. Imajući u vidu da nije nužno označavati da se radi o „gap filler-

ima“, u koloni Allotment zona/lokalna mreža oznake „Lovćen GF“ i „Bjelasica GF“ promijenjene su u 

oznake „Lovćen“ i „Bjelasica“ respektivno, čime je izvršeno usaglašavanje sa drugim dodjelama iz 

relevantnih alotment zona. 

 

3. U poglavlju IV Priloga Plana Raspodjele radio frekvencija iz opsega 174-230 MHz i 470-

694 MHz u Tabeli 4 - Raspodjela radio-frekvencija iz opsega 470-694 MHz za 

pojedinačne lokacije DTT treba provjeriti da li su lokacije i frekvencijske dodjele za 

kanal 24, koje su u koloni Sporazum/status obilježene kao GE06D pridružene allotment 

zoni MNE-C ili Podgorica, imajući u vidu da je allotment zona MNE-C uvedena na 

osnovu sporazuma SEDDIF/AI.  

 

Stav Agencije: Prihvata se primjedba. Frekvencijske dodjele za kanal 24, koje su u koloni 

Sporazum/status obilježene kao GE06D pridružene su allotment zoni MNE-C, imajući u vidu da je 

allotment zona MNE-C uvedena na osnovu sporazuma SEDDIF/AI, kao proširenje ranije planirane 

alotment zone pod nazivom Podgorica na kanalu 24. 

 

4. U poglavlju IV Priloga Plana Raspodjele radio frekvencija iz opsega 174-230 MHz i 470-

694 MHz u Tabeli 4 - Raspodjela radio-frekvencija iz opsega 174-230 MHz za 

pojedinačne lokacije DTT treba usaglasiti oznaku za allotment zone (Podgorica, PG SUB 

30, PG SUB 33, PG SUB 38 i PG SUB 44. 

 

Stav Agencije: Prihvata se primjedba. Oznake alotment zona su usaglašene. 

 

5. U poglavlju V u dijelu kojim su navedena geografska područja u vezi sa raspodjelom 

radio-frekvencija iz opsega 174-230 MHz i 470-694 MHz treba bliže definisati allotment 

zone koje su uvedene na osnovu sporazuma SEDDIF/AI (MNE-S, MNE-A, MNE-C, MNE-



N, MNE-AE, MNE-AW, MNE-C, MNE-N), kao i zone Lovćen, Bjelasica (na VHF i UHF 

području), Tvrdaš, Podgorica. U ovom poglavlju trebalo bi naglasiti koje su zone 

uvedene sporazumom SEDDIF/AI i prikazati položaj svih alotment zona na teritoriji Crne 

Gore i koordinatama testnih tačaka i slikom. 

 

Stav Agencije: Prihvata se primjedba. Prikazan je položaj svih alotment zona na teritoriji Crne Gore 

slikama koje su pridružene odgovarajućim tabelama u kojima su pored datih koordinata testnih 

tačaka dodatno upisane i oznake relevantnog sporazuma GE06 odnosno SEDDIF/AI. 

 

   


